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          «Сыбайлас жемқорлыққа қарсы күрес туралы» Қазақстан Республикасының 2015 жылғы 18 қарашадағы No 410-V ҚРЗ Заңының 8-бабының 5-тармағына сәйкес Қазақстан Республикасы Мемлекеттік қызмет істері және мемлекеттік қызмет істері агенттігі төрағасының бұйрығы. атындағы Сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл 2016 жылғы 19 қазандағы No 12 «Сыбайлас жемқорлық тәуекелдеріне ішкі талдау жүргізудің үлгілік қағидаларын бекіту туралы» бұйрығына сәйкес Павлодар облысы әкімдігінің Павлодар облысы денсаулық сақтау басқармасының ШЖҚ  «Ғ. Сұлтанов атындағы Павлодар облыстық ауруханасы» КМК директорының әкімдігінің 2023 жылғы 21 сәуірдегі № 1-03-10/196 бұйрығы негізінде.	
           Алдынғы сыбайлас жемқорлық тәуекелдеріне ішкі талдауы 2021 жылғы 1-мамырдан 2023 жылғы 25-мамарыға дейін өткізілді.
Ағымды сыбайлас жемқорлық тәуекелдеріне ішкі талдауы келесі бағыттар бойынша 2022 жылғы 25-мамырдан 2023 жылғы 31-мамарыға дейін өткізілді:
Павлодар облысы әкімдігінің Павлодар облысының денсаулық сақтау басқармасының ШЖҚ «Ғ. Сұлтанов атындағы Павлодар облыстық ауруханасы» КМК бөлімшелерінің қызметін қозғайтын нормативтік құқықтық актілердегі сыбайлас жемқорлық тәуекелдерін анықтау;
Павлодар облысы әкімдігінің Павлодар облысының денсаулық сақтау басқармасының ШЖҚ «Ғ. Сұлтанов атындағы Павлодар облыстық ауруханасы» КМК ұйымдық жане басқарушылық қызметтегі сыбайлас жемқорлық тәуекелдерінің анықтау;
сыбайлас жемқорлық тәуекелдеріне ішкі талдауы жұмыс тобы ұйымның қызметінде басшылыққа алатын нормативтік құқықтық актілер мен құқықтық актілерді зерделеді.
Павлодар облысы әкімдігінің Павлодар облысының денсаулық сақтау басқармасының ШЖҚ «Ғ. Сұлтанов атындағы Павлодар облыстық ауруханасы» КМК қызметін қозғайтын функциялар және олармен байланысты құқықтық актілері (Қазақстан Республикасының Еңбек кодексі, Қазақстан Республикасының 2020 жылғы 29 маусымдағы № 350 -VI., сондай-ақ Қазақстан Республикасының өзге де заңнамалық және өзге де актілері). Нормативтік актіге (Заңға, ережелерге, стандарттарға, ережелерге) енгізуді, өзгертуді немесе толықтыруды талап ететін қайшылықтар жоқ.
Павлодар облысы әкімдігінің Павлодар облысының денсаулық сақтау басқармасының ШЖҚ «Ғ. Сұлтанов атындағы Павлодар облыстық ауруханасы» КМК 2022 жылғы 25 мамырдан 2023 жылғы 25 мамырға дейінгі кезеңіне келесі бағыттар бойынша ішкі талдау жүргізілді:
1. Персоналды басқару, оның ішінде кадрлардың ауысуы
Медициналық ұйымның штат саны
2022 жылы ол -1445,0, оның ішінде медициналық персонал -277,5 медбике - 558,5, кіші медицина қызметкерлері -376,0, әкімшілік персонал және т.б.-233,0.
2023 жылы ол -935, оның ішінде медицина қызметкерлері - 189,5 орта медицина қызметкерлері -338,25 кіші медицина қызметкерлері -246,75 әкімшілік-шаруашылық персонал және басқалары -160,5.
Жұмысқа қабылдау кезінде азаматтар egov электрондық үкімет порталы арқылы Қазақстан Республикасы Құқықтық статистика және арнайы есепке алу жөніндегі комитетінен алынған соттылығының жоқтығы туралы анықтаманы ұсынады.
2-баптың 2-тармақшасына сәйкес. 26 Қазақстан Республикасының Еңбек кодексі Жұмыспен қамтуға жол берілмейді: сыбайлас жемқорлық қылмыс жасаған адамды квазимемлекеттік сектор субъектілерінде;
Ол сондай-ақ баптың 1-тармағының 3-тармақшасында қарастырылған. Қазақстан Республикасының Еңбек кодексінің 32-бабына сәйкес, еңбек шартын жасасу үшін мынадай құжаттар қажет: Мемлекеттік қызметке, квазимемлекеттік сектор субъектілерінде жұмыс істеуге қабылданған кезде адам бар болуы туралы анықтама немесе сыбайлас жемқорлық қылмыс жасағаны туралы мәліметтердің болмауы.
Сыбайлас жемқорлық тәуекелі:
Бұл анықтамада сыбайлас жемқорлық құқық бұзушылықтар үшін қылмыстық және/немесе әкімшілік жауапкершілік (сотылығы жойылған) туралы мәліметтер жоқ.

Жою туралы ұсыныс:
Көрсетілген сыбайлас жемқорлық тәуекелін жоюды МО басшылығын ұйымдастырушы орган – «Павлодар облысының денсаулық сақтау басқармасы» ММ-не Электрондық ақпараттық жүйені әзірлеушіге хабарласу қажеттілігі туралы жазбаша сауал жолдау арқылы жою ұсынылады. Мемлекеттік eGov.kz, қылмыстық және/немесе әкімшілік сыбайлас жемқорлық құқықбұзушылыққа (сотталғандық мерзімі өткен) қатысты мәліметтерді алу үшін осы анықтамада көрсетілген.
Баптың күшімен бұрын сыбайлас жемқорлық құқық бұзушылық жасаған адамдарды жұмысқа қабылдаған жағдайда. Қазақстан Республикасының ӘҚБтК-нің 681-бабы жүз айлық есептiк көрсеткiш мөлшерiнде айыппұл салуға әкеп соғады.
2. Мүдделер қақтығысын реттеу
Талдау кезінде мүдделер қақтығысы фактілері анықталмаған.
Павлодар облысы әкімдігінің «Павлодар облысының денсаулық сақтау басқармасы» ММ ШЖҚ «Ғ. Сұлтанов атындағы Павлодар облыстық ауруханасы» КМК мамандарының қызметі Қазақстан Республикасының заңнамасына сәйкес жүзеге асырылады. Талданып отырған кезеңде сыбайлас жемқорлық тәуекелдерінің болуы байқалмайды. Сыбайлас жемқорлыққа қарсы комплаенс қызметі ішкі талдау барысында ШЖҚ «Ғ. Сұлтанов атындағы Павлодар облыстық ауруханасы» КМК-нің ұйымдастыру-басқару қызметінде жемқорлық тәуекелділігі анықталған жоқ. 
Сыбайлас жемқорлық тәуекелі:
Пациенттердің медицина қызметкерлеріне көрсеткен медициналық қызметтері үшін материалдық сыйақы алу ықтималдығы болуы мүмкін.
Жою туралы ұсыныс:
1. Пациенттердің медицина қызметкерлеріне көрсеткен медициналық қызметтері үшін материалдық сыйақы алудың себептері мен шарттарын жою бойынша ұйымдастыру шараларын қабылдасын.
2. Басқарма аппараты Қазақстан Республикасының сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл туралы заңнамасы талаптарының сақталуын бақылауды қамтамасыз етеді.
3. Қазақстан Республикасының сыбайлас жемқорлыққа қарсы күрес туралы заңнамасының талаптарын сақтау бойынша түсіндіру жұмыстарын жүргізу.

3. Сыбайлас жемқорлық тәуекелдерін ішкі талдау пәнінен туындайтын өзге де мәселелер:
Мемлекеттік сатып алулар:
Мемлекеттік сатып алудың жылдық жоспары мемлекеттік сатып алуды жүзеге асыру қағидаларында айқындалатын тәртіппен және нысан бойынша нақтыланады және бекітіледі. Есепті кезеңде өзгертулер енгізіледі. Жабдықтаушылармен тауарларды жеткізуге, қызметтерді көрсетуге және жұмыстарды орындауға шарттар белгіленген мерзімде жасалады. Бекітілген мемлекеттік сатып алудың жылдық жоспарында көзделмеген тауарларды, жұмыстарды, көрсетілетін қызметтерді сатып алуға жол берілмейді. Павлодар облысы әкімдігінің Павлодар облысы денсаулық сақтау басқармасының ШЖҚ «Ғ.Сұлтанов атындағы Павлодар облыстық ауруханасы» КМК басшылығының жақын туыстарының, жұбайларының немесе құдаларының әлеуетті өнім берушілердің мемлекеттік сатып алуды жүзеге асыру кезіндегі тиесілілік фактілерін талдау нәтижелері бойынша жүргізіліп жатқан мемлекеттік сатып алуларға қатысу деген азаматы анықталмады. Мемлекеттік сатып алу материалдарын іріктеп талдау заң бұзушылықтарды анықтаған жоқ.

Жеке және заңды тұлғалардың өтініштері:
Қазақстан Республикасының Әкімшілік іс жүргізу кодексіне сәйкес, 2020 жылғы 29 маусымдағы № 350-VI көрсетілген кезеңдегі барлық сұраныстар талданды.
Сайтта және директордың кеңсесінде орналастырылған азаматтарды жеке мәселелері бойынша қабылдау кестесі бекітіліп, барлық түскен өтініштер бойынша заңнамада белгіленген мерзімде жазбаша дәлелді түсіндірме жауаптар берілді. Құқық бұзушылыққа әкеп соқтыратын фактілерді немесе әрекеттерді анықтауға жағдай жасау мақсатында 8-778-835-92-98 «сенім телефоны» ұйымдастырылып, жұмыс істейді, ол арқылы азаматтар осындай фактілер туралы хабарлауға мүмкіндік алады.
Бұқаралық ақпарат құралдарына және басқа ақпарат көздеріне мониторинг жүргізу
Павлодар облысы әкімдігінің Павлодар облысы денсаулық сақтау басқармасының ШЖҚ «Ғ.Сұлтанов атындағы Павлодар облыстық ауруханасы» КМК қызметкерлеріне қатысты жағымсыз материалдарды анықтау мақсатында бұқаралық ақпарат құралдарында жарияланымдарға мониторинг жүргізілді, теріс материалдар жоқ. Сондай-ақ, әлеуметтік желілерде және басқа да интернет-ресурстарда қызметкерлердің сыбайлас жемқорлық құқық бұзушылық фактілері анықталған жоқ.
Қорытынды:
Сыбайлас жемқорлыққа қарсы шараларды жетілдіру бойынша ұсыныстар:
• Сыбайлас жемқорлық тәуекелдерін төмендету мақсатында Қазақстан Республикасының «Сыбайлас жемқорлыққа қарсы күрес туралы» Заңына сәйкес сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимылдың негізгі қағидаттарын сақтай отырып, Павлодар облысы әкімдігінің «Павлодар облысының денсаулық сақтау басқармасы» ММ а ШЖҚ «Ғ.Сұлтанов атындағы Павлодар облыстық ауруханасы» КМК қызметіндегі сыбайлас жемқорлық тәуекелдерін ішкі талдау бойынша жұмысты жалғастыру қажет. 
• Қаржы-шаруашылық қызметінің ашықтығын қамтамасыз ету үшін компанияның сайтында және әлеуметтік желілердегі аккаунттарында әртүрлі құжаттарды жариялау қажет.
[bookmark: _GoBack]• Павлодар облысы әкімдігінің «Павлодар облысы денсаулық сақтау басқармасының «Ғ.Сұлтанов атындағы Павлодар облыстық ауруханасы» ШЖҚ МКК-ның интернет-сайттарында, аккаунттарында, әлеуметтік желілерінде сыбайлас жемқорлық тәуекелдеріне ішкі талдау нәтижелерін орналастыру.
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